

中央紀委：嚴查七類案件

包括領導幹部瀆職涉黑 強調重視輿論監督

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)為期三天的中共十七屆中央紀委第六次全會11日在北京閉幕。會議通過的公報指出，未來將嚴肅查辦七類案件，包括發生在領導機關和領導幹部中的貪污賄賂和失職瀆職案件，重點領域和關鍵環節中的違紀違法案件，嚴重違反政治紀律和組織人事紀律的案件等。全會還提出，要重視發揮新聞輿論的監督作用，全面推行政治權力、公共服務的公開透明運行，積極推廣「制度+科技」等預防腐敗經驗。

中共十七屆中央紀律檢查委員會第六次全體會議1月9日至11日在北京舉行。中央紀委委員以及各方面列席人員共400餘人出席。中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤出席全會第二次大會並發表重要講話，全會通過了會議公報。

糾正損害群眾利益問題

會議公報指出，未來將加大查辦違紀違法案件工作力度，嚴肅查辦發生在領導機關和領導幹部中貪污賄賂、失職瀆職案件，重點領域和關鍵環節中的違紀違法案件，嚴重違反政治紀律和組織人事紀律的案件，重大責任事故和群體性事件涉及的失職瀆職及後面的腐敗案件；嚴肅查辦商業賄賂案件，發生在基層政權組織和重點崗位以權謀私、濫用職權的案件，以案謀私、貪贓枉法和為黑惡勢力充當「保護傘」等案件。

公報稱，堅決糾正損害群眾利益的不正之風，重點解決徵地拆遷、住房保障、食品藥品安全、環境保護、安全生產等方面損害群眾利益的突出問題。深入推進改革和制度創新，深化行政管理體制、幹部人事制度、司法體制和工作機制改革，深化財稅管理體制、投資體制、金融體制和國有資產管理體制改革，建立健全防止利益衝突制度，推進公共資源交易統一規範管理。

推「制度+科技」防腐敗

全會提出，要重視發揮新聞輿論的監督作用，全面推行政治權力、公共服務公開透明運行，積極推廣「制度+科技」等預防腐敗經驗。以完善懲治和預防腐敗體系為重點，整體推進反腐倡廉各項工作。加強對領導幹部的教育和監督，推進廉政文化建設；認真貫徹執行黨內監督條例，深入推進巡視工作，堅持黨內監督與黨外監督、專門機關監督與群眾監督相結合。加強紀檢監察駐點機構對駐在部門領導班子及其成員的監督。



9日至11日，中國共產黨第十七屆中央紀律檢查委員會第六次全體會議在北京舉行。會議公報指出，未來將嚴肅查辦七類案件，並重視發揮新聞輿論的監督作用。 新華社

嚴查7大類案件

- 一、領導幹部貪污賄賂、失職瀆職案件
- 二、重點領域違紀違法案件
- 三、嚴重違反政治紀律案件
- 四、涉及重大責任事故、群體性事件的腐敗案件
- 五、商業賄賂案件
- 六、基層組織濫用職權案件
- 七、貪贓枉法和涉黑案件



中共中央政治局常委、中央紀律檢查委員會書記賀國強主持閉幕會議。 新華社

治理公務用車 查處「小金庫」

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)中共十七屆中央紀委第六次全會通過的公報提出，要集中力量解決反腐倡廉建設中人民群眾反映強烈的突出問題，認真開展慶典、研討會、論壇等多過濶問題專項治理和公務用車問題專項治理，建立健全禁止公款出國(境)旅遊長效機制。

公報指出，深入推進專項治理工作，努力遏制消極腐敗現象和不正之風在一些領域易發多發的勢頭。深化工程建設領域突出問題專項治理，嚴肅查處違規項目審批、規劃調整以及規避招標、虛假招標、轉包、違法分包等問題，嚴肅查辦在土地礦產資源審批、項目實施、工程質量、資金使用、政府採購及執紀執法中的案件。深化「小金庫」專項治理，鞏固治理成果，建立長效機制。

治理違規買賣經濟房

此外，公報亦要求，要着力解決黨員領導幹部在廉潔自律方面存在的突出問題，繼續認真治理違反規定多佔住房、買賣經濟適用房或租賃廉租住房等問題。並堅決整頓領導幹部違規收受禮金問題。鞏固黨政機關厲行節約、制止奢侈浪費工作成果，建立健全禁止公款出國(境)旅遊長效機制，認真執行關於黨政機關國內公務接待的管理規定，繼續嚴格控制黨政機關辦公樓等樓堂館所建設。

加強基層黨風建設

公報指出，加強基層黨風廉政建設，着力解決發生在群眾身邊的腐敗問題。嚴肅查處少數基層幹部濫用職權、涉黑涉惡、侵吞國家和集體財產等行為。加大對損害群眾利益行為的問責力度，堅決糾正對群眾疾苦漠不關心、對群眾呼聲置若罔聞、對群眾利益麻木不仁，甚至與民爭利、以權謀私的行為。暢通群眾反映問題、表達合理訴求的渠道，充分發揮廣大群眾的監督作用。

地方各級黨委換屆 嚴懲買官賣官

據中新社11日電 中共十七屆中央紀委第六次全體會議通過的全體會議公報指出，今年，地方各級黨委開始集中換屆，要嚴明換屆紀律，加強對選人用人情況的監督檢查，堅決懲治跑官要官、買官賣官、拉票賄選和突擊提拔幹部等行為。

公報稱，嚴肅組織人事工作紀律，確保地方黨委換屆工作健康順利進行。嚴格執行黨政領導幹部選拔任用工作有關規定，規範和強化對擬提拔幹部的廉政考察，加強對《黨政領導幹部選拔任用工作責任追究辦法(試行)》等4項監督制度落實情況的監督檢查。

農業部警告：洋貨蠶食國產奶粉市場



提高國產奶粉質量，方能喚回消費者。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報導)2010年中國的奶粉進口量創下了歷史新高，前11個月的進口量達37.06萬噸。專家指出，2011年「洋奶粉」的市場佔有率可能超過50%，隨着「洋品牌」蠶食中國奶粉市場的趨勢不斷加劇，國內奶粉企業正逐步喪失定價權，日後甚至可能出現中國的奶粉價格完全受外企操控的局面。

農業部奶業管理辦公室副主任馬登指出，2008年三聚氰胺事件發生前，國產奶粉的市場佔有率是60%，高於進口奶粉；2010年，進口奶粉在市場佔有率上已與國產奶粉不相上下；照此速度發展，預計在2011年，洋奶粉的市場佔有率將首次超過國產奶粉，國產奶粉的市場份額將進一步被蠶食。

馬登提醒，洋品牌的大舉進入，導致國產奶粉產業鏈異常脆弱，而產業鏈一旦遭到徹底破壞，中國嬰幼兒奶粉價格將完全受控國際市場。她表示，目前，中國消費者已經開始為此支付不合理的高價：進口奶粉在國內市場銷售的利潤率，最低的也達到40%，而一桶進口奶粉的售價一般在300元以上，相比之下，同等質量的國產奶粉，每桶奶粉的成本價只有40元。

國貨質量須嚴加把關

中商流通生產力促進中心分析師宋亮向香港文匯報表示，要解決進口奶粉佔據中國市場的問題，中國企業除了在推廣方式有所創新外，更重要的是，要在質量方面嚴把關，使消費者重拾對國產奶粉的信心。

中央紀委副書記 吳玉良獲增選

據中新社11日電 第十七屆中央紀委第六次全會審議通過了賀國強代表中央紀委常委會所作的工作報告，增選吳玉良(見圖)為中央紀委副書記。據悉，吳玉良於2007年12月起出任中紀委秘書長。



貴州湖南 禁動用警力徵地拆遷



貴州和湖南禁止動用警力參與徵地拆遷。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 前方、王穎、實習生 黃丹)10日召開的貴州省政法工作會議上，省委書記栗戰書強調，要加強和改進新形勢下的群眾工作和信訪工作，在進行徵地拆遷等工作時，不得運用警力參與。

栗戰書表示，妥善處置群體性事件要堅持以疏導、化解為主，慎用警力、慎用武器警械、慎用強制措施，以防矛盾激化引發警民衝突。只有違法、械鬥、群毆等嚴重衝突時，才應警力介入，及時平息。

另一方面，10日舉行的湖南省公安局長會議上，湖南省委常委、省委政法書記、省公安廳廳長李江透露，該省將於今年年初至6月底開展「大走訪」開門評警活動，上門主動接受群眾評議。此外，該省還將嚴禁公安機關參與徵地拆遷等非警務活動。李江表示，公安機關要嚴厲打擊各類違法犯罪活動，同時也要積極排查化解矛盾糾紛。此外，在執法工作中，該省公安機關將創新網絡警務模式，運用信息化手段拓寬民意表達途徑，並對人民群眾普遍關心、關注的問題作出快速反應，確保「網上民聲」落地有聲。

中國奶粉業救亡圖存還靠自強

國產奶粉較「洋奶粉」的售價便宜近五成，但「三聚氰胺奶粉」、「激素奶粉」等事件卻使國產奶粉聲名狼藉，令人痛心疾首。中國父母與天下父母並無二致，同樣追求孩子「健康第一」。千千萬萬信奉「孩子不能輸在起跑線上」的父母們，寧肯自己節衣縮食，寧可多花些錢，也要讓孩子吃上品質可靠的奶粉，只求孩子能夠健康成長。隨着國產奶粉信譽的江河日下，他們選擇多花近一倍的價錢，購買進口貨，實在是無奈之舉。於是，便出現了「洋奶粉」在內地市場攻城略地，長驅直入的景象。

奶企忙於「內耗」 令人痛心

令人痛心的還不僅於此，面對洋品牌的攻勢，內地奶粉企業卻並未一致對外，設法應對，而是將精力耗費在相互之間的企業「競爭」，其中不乏惡意詆毀、相互抹黑的行為。從三聚氰胺事件曝光之後眾多奶企的「揭發」舉報，再到今年糾纏不清的蒙牛伊利之爭，內地奶企忙於「內耗」而忽於應對「外敵」，將自己的市場份額不斷拱手相讓。事實上，並非凡是洋奶粉就質量優良。國家質

檢總局調查顯示，2010年3至8月，中國進口的不合格乳品為670餘噸，其中嬰幼兒奶粉佔總量的七成以上，質檢總局因此啟動了對部分不合格的進口乳製品的退貨機制。這顯示洋奶粉同樣存在質量問題。

顯然，中國奶粉業要重振雄風，收復失地，關鍵還是要看自己。「質優」是企業競爭的制勝之道，如果國內企業嚴把質量關，從奶源、到原料、到添加劑，從加工、流通、到儲藏等各個環節，承擔起社會責任，政府部門加強各個環節的監管，相信不出三五年，內地奶企即可重拾消費者信賴與信心。

世界上從來就沒有救世主，中國奶粉業亦然，只能靠自己！ 房慶

重慶法院設終身禁業 加強反腐



香港文匯報訊(記者 張蕊、孟冰 重慶報導)記者11日從正在召開的重慶兩會上獲悉，重慶2010年共查辦貪污賄賂犯罪976人、瀆職侵權犯罪177人。據中新社

報導，重慶市高級人民法院院長錢峰在人大會上報告稱，重慶市法院設終身禁業、單方退出機制等「反腐高壓線」，促進司法公正廉潔。

錢峰稱，重慶法院2010年對違法違紀人員實行「零容忍」和「終身禁業」等措，並建立「單方退出」新機制。旨在加強廉政建設、提升司法公信力，架起廉潔司法的「高壓線」。

錢峰說，重慶法院去年全面調查法官任職回避情況，發現11位法院領導幹部的配偶、父母、子女在本地從事律師職業。按照「單方退出」要求，其中5人的直系親屬選擇不再從事律師職業，6人被調離審判執行崗位。

一年來，該市法院共查處違法違紀案件51件18人，13人被清除出法院隊伍，5人被調離審判執行崗位。

去年查處貪污犯罪976人

另外，重慶市檢察院檢察長余敏(見圖)介紹，2010年重慶市查辦貪污賄賂10萬元以上的大案543人、100萬元以上的54人、瀆職侵權重特大案件82人，其中查辦民生、工程建設領域職務犯罪達833人，佔立案總數的72.2%。



河北涞源白石山景區是河北省省級風景名勝區、國家地質公園、全國青少年科技教育基地、旅遊風景區、世界地質公園。